
COMDEMA PIRACAIA

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE PIRACAIA – SP

ATA DA 87ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA PIRACAIA

DATA: 24 de abril de 2023

HORÁRIO: 16h00

LOCAL: Salão Azul - Paço Municipal da Prefeitura de Piracaia (Av. Dr Candido Rodrigues, 120 Centro)

PAUTA: renovação quadro COMDEMA

Eleição de membros da sociedade civil para integrar o Conselho Municipal de Defesa do Meio

Ambiente de maio a agosto de 2023.

Presentes: Stela Sorgon (membro COMDEMA), Alcista Hummel (departamento de meio ambiente) ,

Fernanda Cabral (sociedade civil), Janaína Carvalho (sociedade civil).

Stela apresentou as 3 cartas de desistência de membros da sociedade civil da atual gestão do

COMDEMA que recebeu: as cartas digitais de Douglas e Nicolas e a carta de próprio punho de Maria.

Oficializou-se assim 3 vagas abertas para novos membros da sociedade civil. Fernanda Cabral e

Janaína Carvalho, membros da sociedade civil presentes na reunião, se candidataram para a vaga e

foram eleitas com o voto de Stela. Com a desistência das pessoas que antes ocupavam os cargos de

presidente e vice-presidente do COMDEMA, Luciana Cury foi eleita presidente, Ive Verouchis foi

eleita vice-presidente e Fernanda Cabral, eleita Secretária Executiva do COMDEMA.

Frente a atualização de membros da sociedade civil, foi concordado que serão atualizados também 2

membros representantes do Executivo, ocupando os lugares de Bia e Zezinho, que pediram para sair.

Essa atualização acontecerá antes da próxima reunião do COMDEMA (29 de maio de 2023). O

objetivo é que nessa reunião de maio estejam presentes todos os membros do Conselho, para

oficialização e foto de registro.

Das 4 pessoas inscritas no formulário online de inscrição divulgado previamente, somente 1 pessoa

esteve presente (Fernanda Cabral).

Estabeleceu-se a intenção de que, nessa nova formação, o Conselho atue com mais autonomia,

tendo mais um papel de ação do que de cobrança do executivo, e que possa ver a cidade como um

todo, não priorizando regiões específicas. Também foi pontuado a necessidade de que as reuniões

mensais sejam mais focadas e objetivas e que as conversas que demandem grande aprofundamento

aconteçam de em um outro fórum específico para esses temas (em reuniões extraordinárias).

Também estabeleceu-se a meta de ativar os canais de comunicação do COMDEMA, fortalecendo a

participação da sociedade civil, para que em agosto, no momento de eleição da próxima gestão, a



reunião aconteça com muito mais pessoas presentes. De forma prática, Jana Carvalho ficou

responsável por combinar com o Robson, da comunicação da prefeitura, que a comunicação das

próximas reuniões do Conselho aconteçam com 1 semana de antecedência nas redes da prefeitura.

Foi também mencionado o contato com o departamento de obras para que o COMDEMA passe a ter

conhecimento dos empreendimentos que estão acontecendo em Piracaia. Foi enfatizado que o

COMDEMA deve acompanhar todos os empreendimentos e não apenas os loteamentos da cidade.

Foi enfatizada também a urgência da programação do junho verde. Discutiu-se a necessidade de

programação que aconteça de forma voluntária e do entendimento da legislação do FUNDEMA para

saber se é possível utilizar recurso do fundo do meio ambiente para realizar alguma ação. Discutiu-se

a possibilidade de realizar a exposição artística Cubos ODS, como uma parceria da Cultura, Turismo e

Meio Ambiente.

__________________________

Fernanda Cabral

Secretária Executiva


